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労働政策研究・研修機構 

 

メールマガジン労働情報 読者アンケート調査結果（令和４年度実施） 

 

「メールマガジン労働情報」では読者のニーズを把握し、今後の編集の参考とするため、令和５

年２月１日～３月３１日まで、読者アンケート調査を実施しました。その結果をとりまとめまし

たので、ご報告します｡ 

 

令和４年度発行回数  

９３回（Ｎｏ．１７６４～Ｎｏ．１８５６） 

 

読者数 

４万７,０１３人（令和５年３月末時点） 

 

有効回答数 

１,５６８人（回収率３．３％） 

 

アンケート結果の主な結果（要旨） 

 「メールマガジン労働情報」が役に立っているかたずねたところ、「非常に役に立ってい

る」が 40.1％、「役に立っている」が 55.1％と両者で 95.2％を占めている。 

 「役に立っている」と答えた方に、どのコンテンツが役に立っているかたずねたところ（複

数回答）、「動向」（54.2％）が最も多く、次いで「統計」（51.7％）、「行政」（50.2％）など

となっている。 

 １回の配信の分量についてたずねたところ、「適当」（84.4％）、「多い」（14.7％）、「少な

い」（1.0％）となっている。 

 

（１）『メールマガジン労働情報』は役に立っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 人数 割合 

非常に役に立っている 629人 40.1％ 

役に立っている 864人 55.1％ 

あまり役に立っていない 71人 4.5％ 

役に立っていない 4人 0.3％ 
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（２）どのコンテンツが役に立っていますか？（複数回答可） 

＊問１で「非常に役に立っている」または「役に立っている」と答えた人への設問 

 

回答 人数 割合 

研究成果 583人 37.2％ 

お知らせ 608人 38.8％ 

行政 787人 50.2％ 

統計 810人 51.7％ 

労使 655人 41.8％ 

動向 850人 54.2％ 

企業 491人 31.3％ 

海外 193人 12.3％ 

判例命令 522人 33.3％ 

法令 605人 38.6％ 

イベント 549人 35.0％ 

 

（３）役に立っている」と答えた方にお聞きします。それぞれのコンテンツがどのように役に

立っているか、具体的にお聞かせください。（自由記述） 

＊問１で「非常に役に立っている」または「役に立っている」と答えた人への設問 

 

 全体を俯瞰することで、労働に関する動きの感度をつかむことができる。 

 社内制度や研修の企画にあたり参考となっている。 

 一般企業人事部に勤務。他社の情報や法改正情報がなかなか入ってこないので、メルマガの

情報をもとに社内規程等のメンテナンスをするのに役に立っている。 

 判例、法令は実務に役立っている。イベントは自己研鑽、特にオンライン受講が大変有益。 

 研究成果等は近況を分析する上で役立っており、研修企画や企画提案などに使っている。 

 統計、動向については、世間一般の状況や今後について理解していくうえで参考になる。 

 総務人材開発の業務に携わっているが、特に法改正情報についてタイムリーに情報と知識を
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習得することができ、大変役立っている。 

 厚生労働省からの情報などを集約しており助かっている。 

 政府の審議会、補助金、政策等の情報がコンパクトにまとまっており感謝。 

 他に類例を見ない統計・資料がある。とくに海外の資料は貴重。 

 労働判例や法令を知ることで、就業規則等の社内規程の整備に役立っている。 

 政策立案に役立っている。 

 今後の施策の検討や事業者と話すうえでの基礎的知識を得るのに役立つ。 

 労務コンサルタントの業務として顧問先への情報提供に役立っている。 

 労働組合の仕事をしているので労使関係等が参考となる。 

 労働関係のイベント情報が多く、広範囲に入手できること。 

 統計情報や企業の動きなど、新聞だけでは読み取られないような情報がわかりやすくまとま

っていて役に立っている。 

 就労支援の仕事に従事。法令の確認や労働市場の動向がわかるので仕事に役立つ。 

 

（４）「役に立っていない」と答えた方にお聞きします。役に立っていない理由を具体的にお聞

かせください。（自由記述） 

＊問１で「あまり役に立っていない」または「役に立っていない」と答えた人への設問 

 

 労働裁判関連の判例速報や解説、法令の動向・解説等、より実務で使える情報を希望する。 

 内容が難しい。知識向上にはつながるが、あまり実際の仕事に直結する情報は得られない。 

 教育現場でキャリア教育を担当しているが、教育現場で使えそうなものが少ない。 

 表現が専門的すぎて、わかりにくい。 

 情報量が多すぎて整理できない。 

 

（５）記事の内容はわかりやすいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 人数 割合 

非常にわかりやすい 310人 19.8％ 

わかりやすい 1,178人 75.1％ 

わかりにくい 76人 4.8％ 

非常にわかりにくい 4人 0.3％ 
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（６）１回の配信でお届けする情報量は適当ですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）記事内容をどの程度まで読んでいますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 人数 割合 

多い 230人 14.7％ 

適当 1,323人 84.4％ 

少ない 15人 1.0％ 

回答 人数 割合 

本文とリンク先 320人 20.4％ 

本文のみ 226人 14.4％ 

タイトルのみ 65人 4.1％ 

記事の内容による 957人 61.0％ 
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（８）「メールマガジン労働情報」をどこで知りましたか？ 

 

回答 人数 割合 

当機構のホームページを見て 717人 45.7％ 

当機構のイベントに参加して 208人 13.3％ 

同僚・知人から聞いて 296人 18.9％ 

チラシを見て 22人 1.4％ 

その他 325人 20.7％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）「メールマガジン労働情報」についてのご意見、ご要望（取り入れて欲しい情報・改善す

べき点など）を自由にお書きください。（自由記述） 

 

〇取り入れてほしい情報 

 法改正の経緯 

 法改正に伴う他社の取組事例（特に中小企業） 

 企業の現場の動向 

 事業所規模別の情報 

 メンタルヘルス 

 裁判例 

 障がい者雇用の取組み 

 事業承継における労務問題 

 労働組合関係の記事 

 リカレント教育、リスキリング、アンラーニングに関する情報 

 地域性を踏まえた情報 

 最近発表された労働関係の学術論文 

 他のシンクタンク等との連携企画 

 書評、論文評 

 

〇改善すべき点 

 見やすいようにレイアウトを工夫してほしい。スマホ用のレイアウトがあると更によい。 

 記事情報が多すぎる時がある。分量があまり多くないことを希望。 

 もう少し簡潔にメリハリをつけてほしい。 

 バックナンバー記事の検索が容易であると助かる。 

 

〇その他 

 企業色やコマーシャルのない情報は大変貴重。 

 内容が適宜厳選され、独自情報もある。 

 タイトルで労働情勢の動向が垣間見える。 

 冒頭の目次で興味のある本文やリンク先も見られるので便利。 
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回答者の属性 

（年齢層） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（担当業務） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（勤務先の所在地） 
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